
2022D21546 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Buitenlandse Zaken heeft een aantal vragen 
voorgelegd aan de Minister van Buitenlandse Zaken over het Jaarverslag 
Ministerie van Buitenlandse Zaken 2021 (Kamerstuk 36 100 V, nr. 1). 

De voorzitter van de commissie,
Kuiken 

De griffier van de commissie,
Westerhoff 
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Nr Vraag 

1 Onder welk artikel is de sanctie-eenheid van het Ministerie van 
Buitenlandse Zaken ondergebracht en hoeveel middelen zijn 
hiervoor uitgetrokken in 2021? 

2 Hoe is de personeelsbezetting op het kerndepartement en in het 
postennetwerk? 

3 Kunt u een overzicht geven van alle ambassades in Afrika, het 
aantal FTE’s op deze ambassades, de handelsstromen tussen 
Nederland en deze ambassades en het aantal irreguliere migranten 
dat vanuit de gastlanden van deze ambassades naar Nederland 
komt? 

4 Gebruikt het ministerie of gebruiken uitvoeringsinstanties 
algoritmen bij de uitvoering van het werk? Kunt u een limitatieve 
lijst geven? 

5 Zijn er op ICT-systemen en het verwerken van data binnen het 
ministerie en/of bij uitvoeringsinstanties Privacy Impact Analyses 
(PIA) of Gegevensbeschermingeffectbeoordeling (GEB) uitgevoerd 
in 2021? Kunt u deze rapportages naar de Kamer zenden? 

6 Wat is de verhouding FTE als het gaat om externe krachten, vaste 
contracten en tijdelijke contracten op het ministerie en bij de 
diensten? 

7 Welke onderzoeken zijn extern uitgevoerd in 2021 en door wie? 
Hoeveel heeft het extern advies het ministerie en/of zijn diensten 
gekost in 2021? 

8 Hoe analyseert het ministerie zogenaamde «burgersignalen» die 
bij publieksvoorlichting binnenkomen? Krijgt en bespreekt de 
bewindspersoon de «burgersignalen»? 

9 Hoe bepaalt het ministerie welke contacten en afspraken van de 
bewindspersonen publiek worden gemaakt? Welke handreiking ligt 
daarvoor bij de communicatie-afdeling? 

10 Welke kosten heeft het ministerie gemaakt aan juridische procedu-
res? Wat heeft de inzet van de Landsadvocaat namens het 
ministerie gekost? 
Hoeveel geld heeft het ministerie uitgegeven aan extern juridisch 
advies in zijn algemeenheid? 

11 Kunt u (per jaar) aangeven hoeveel subsidie Milieudefensie de 
afgelopen tien jaar van uw departement heeft gekregen? 

12 Is Nederland van plan om in de toekomst weer een gooi te doen 
naar lidmaatschap van de VN Veiligheidsraad? Moet er dan niet 
alvast langzaam een campagnepot op worden gebouwd? 

13 Kunt u aangeven hoeveel personen tot nu toe zijn geraakt met het 
EU-mensenrechtensanctieregime? 

14 Hoe reflecteert u op de eerste inzet van het 
EU-mensenrechtensanctieregime? Welke lessen kunnen hieruit 
getrokken worden? 

15 Op welke manier is het Ministerie van Buitenlandse Zaken bij de 
bestrijding van de COVID-19-pandemie betrokken geweest? 

16 Welke voorstellen, die niet zijn meegenomen, heeft het Ministerie 
van Buitenlandse Zaken gedaan aan andere Nederlandse ministe-
ries om meer betrokken te worden bij de bestrijding van de 
pandemie? 

17 Hoe fungeerde de pandemie als katalysator op de Russische wens 
om de Europese veiligheidsarchitectuur ter discussie te stellen? 

18 Wat was het Europese antwoord op het faciliteren van irreguliere 
migratie door de Belarussische autoriteiten? 

19 Ten opzichte van wat had het in veiligheid brengen van een groot 
aantal Nederlanders en Afghanen de hoogste prioriteit? 
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20 Op welke manier is de consulaire dienstverlening het afgelopen 
jaar aangepast, gebaseerd op de lessen van de COVID-19 
pandemie en de crisis in Afghanistan? 

21 Welke stappen zijn er in het afgelopen jaar gezet om de consulaire 
dienstverlening te moderniseren en digitaliseren? Welke projecten 
lopen er nog? 

22 Waarom is de EU essentieel voor de Nederlandse veiligheid en 
welvaart? 

23 Wat bedoelt de regering met «een voortrekkersrol voor Nederland 
om te komen tot een sterkere en slagvaardigere EU, die klaar is 
voor de uitdagingen van de toekomst»? 

24 Wat bedoelt de regering met de zinsnede dat het zich «laat 
inspireren door de uitkomsten van de burgerconsultaties «Kijk op 
Europa» die het afgelopen jaar zijn uitgevoerd in het kader van de 
Conferentie voor de Toekomst van Europa»? 

25 Kunt u preciezer aangeven welke rol Nederland als begeleider in 
het onderhandelingsproces voor Venezuela heeft gespeeld? 

26 Kunt u een overzicht geven van de Aziatische landen waarmee een 
sterkere samenwerking is aangegaan en op welke manier? 

27 Kunt u een eerste evaluatie geven van het werk van het China 
Kennisnetwerk? Op welke punten kan de werking van dit netwerk 
nog verbeterd worden? 

28 Wat is de huidige stand van zaken van de onderhandelingen in 
Venezuela? Hoe heeft Nederland als acompañante bijgedragen aan 
het proces? 

29 Hoeveel deskundigen die de Chinese taal machtig zijn, zijn 
aangesloten bij het China Kennisnetwerk? 

30 Hoeveel geld stelde het Ministerie van Buitenlandse Zaken 
beschikbaar aan China-deskundigen voor langdurig onderzoek 
waarbij de deskundigen eigen invulling mochten geven aan het 
onderzoek en hoeveel geld stelde het ministerie beschikbaar in de 
vorm van projectmatige financiering? 

31 Waarom staat u niet stil bij de bijdrage die Nederland heeft 
geleverd aan de onveiligheid van Venezolanen op Curaçao door 
steun te geven aan Curaçao op het gebied van kustbewaking en 
detentie? 

32 Welke inspanningen heeft u concreet geleverd om de mensenrech-
tensituatie in Libië, en speciaal de situatie in de detentiecentra voor 
vluchtelingen en migranten, te verbeteren? 

33 Hoeveel technische gesprekken voor de modernisering van de 
douane-unie met Turkije hebben er plaatsgevonden? 

34 Is de-escalatie op het gebied van mensenrechten en de rechtsstaat 
(naast het stoppen met boringen) in Turkije ook een van de 
benchmarks voor een betere EU-Turkije relatie? 

35 Welk onderzoeksmandaat voor Afghanistan is er opgezet? Hoe 
heeft Nederland hieraan bijgedragen? 

36 Kunt u aangeven hoe het proces om de samenwerking met Turkije 
te verbeteren op dit moment loopt, met in acht neming van de 
actualiteit? Welke plannen liggen er op dit moment voor en wat is 
de Nederlandse positie daarin? 

37 Welke resultaten zijn er bereikt op het gebied van accountability 
door de Nederlandse inzet in de VN Mensenrechtenraad? 

38 Op welke manieren zet Nederland zich in tegen ongewenste 
buitenlandse financiering buiten het genoemde voorbeeld? Welke 
kansen en mogelijkheden liggen er nog? 

39 Hoe heeft u zich het afgelopen jaar ingezet voor de uitvoering van 
de motie Koopmans c.s. (Kamerstuk 33 694, nr. 43) over beheer-
sing van de productie, plaatsing, verspreiding en inzet van nieuwe 
potentiële massavernietigingswapens? 
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40 Wat heeft Nederland het afgelopen jaar gedaan om de samenwer-
king tussen de EU en de NAVO te verbeteren? 

41 Op welke manier heeft Nederland het gebruik van de EU Cyber 
Diplomacy Toolbox bevorderd? Welke kansen en mogelijkheden 
ziet u nog? 

42 Ziet de regeromg de exportcontrole op geavanceerde machines 
van ASML als een belangrijke tool in het tegengaan van onveilig-
heid in de wereld? 

43 Hoeveel FTE’s zitten er op dit moment in het projectteam voor 
Afghanistan? 

44 Wordt de interne evaluatie van de consulaire crisisinzet ook met de 
Kamer gedeeld? En zo ja, wanneer? 

45 Is er een achterstand in visa-uitgiften ontstaan? Zo ja, hoe groot is 
deze achterstand en wanneer verwacht u deze in te halen? 

46 Op welke manier heeft Nederland concreet bijgedragen aan een 
humaan Europees asielbeleid? 

47 Hoeveel verkeersovertredingen zijn er in 2021 begaan door 
personen die in Nederland diplomatieke immuniteit genieten? Hoe 
zijn zij hierop aangesproken? 

48 Zijn er bepaalde patronen te ontdekken in de verkeersovertredin-
gen door personen die in Nederland diplomatieke immuniteit 
genieten of springt er een bepaalde persoon of ambassade 
bovengemiddeld uit? 

49 Zijn de capaciteitsproblemen bij het Trustfund for Victims 
opgelost? Wanneer kan Nederland naar verwachting een bijdrage 
leveren? 

50 Hoe verklaart u het verschil tussen de vastgestelde begroting en 
realisatie in 2021 wat betreft uitgaven aan het mensenrechten-
fonds? 

51 Waardoor is de bijdrage aan de VN hoger uitgevallen dan begroot? 
Waar ging dit geld naartoe? 

52 Kunt u een kostenoverzicht maken per land voor het «landenpro-
gramma’s mensenrechten»? 

53 Waarom is de bijdrage aan het Internationaal Strafhof in 2021 
wederom aanzienlijk hoger uitgevallen dan begroot? Wat is (o.a. 
door Nederland) gedaan om de grondoorzaken van de al langer 
bestaande liquiditeitstekorten bij het Strafhof aan te pakken? 

54 Waar is de 1.030.000 euro onder artikel 1.1 «Opdrachten Verenigde 
Naties» m.b.t. het realiseren van een studio exact aan besteed? 
Waarom wordt dit niet door de VN uit het reguliere VN-budget 
betaald, maar financiert Nederland dit afzonderlijk? 

55 Welke resultaten hebben de extra bijdrage aan het Speciaal 
Tribuaal Libanon opgeleverd? 

56 Waarom was het begrotingsbedrag voor het Vredespaleis in 2021 
zo hoog? En waarom viel het toch 5.473.000 euro lager uit dan 
gepland? 

57 Waarom was de realisatie voor Speciaal Tribunaal Libanon bijna 
twee keer zo hoog als begroot? 

58 Op welke manier zet Nederland zich in voor meer efficiënte en 
effectieve VN-vredesmissies? Betekent dit ook dat er scherpere 
keuzes gemaakt worden over op welke missies ingezet wordt? 

59 Kunt u een eerste evaluatie dan wel een overzicht geven van het 
werk van de twee nieuwe taskforces die zijn opgericht n.a.v. de 
amendementen Koopmans? 

60 Waarom is de Nederlandse bijdrage aan de subsidiering van 
contra-terrorisme projecten lager uitgevallen dan begroot? Welke 
subsidies zijn weggevallen ten opzichte van vorig jaar? 

61 Waarom is de Nederlandse bijdrage aan de IAEA lager uitgevallen 
dan begroot? 

62 Hoeveel geld is er de afgelopen jaren gegaan naar de beveiliging 
van personeel van een aantal hoog-risico posten? 
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63 Waarom is er voor het Europa College beurzenprogramma niets 
gerealiseerd in 2021? 

64 Met welke regelmaat wordt er gebruik gemaakt van de verlenging 
voor visumaanvragen tot 60 dagen? 

65 Wat verklaart de daling voor het Loket buitenland over de jaren 
2020 en 2021 in Tabel 8 Budgettaire gevolgen van beleidsartikel 4 
Consulaire dienstverlening en uitdragen Nederlandse waarden? 

66 Waarom is er niks gerealiseerd of begroot voor kennisplatform 
Oost-Europa en staat het wel op de begroting? 

67 Kunt u uitweiden over de specifieke gevallen waarbij de tolerantie 
is overschreden? 

68 Met welke partnerorganisatie wordt er samengewerkt bij het 
Nederland-Wereldwijd-contactcentrum? 

69 Beschikken de mensen van de partnerorganisatie in het kader van 
het Nederland Wereldwijd-contactcentrum over de juiste expertise 
om in een crisisoperatie (zoals bij Afghanistan) kundig het team te 
versterken? 

70 Kunt u meer duidelijkheid verstrekken over wat er wordt gedaan 
om de diversiteit onder het personeel te vergroten? 

71 Welke maatregelen zijn er genomen om de instroom en door-
stroom van medewerkers te verbeteren? 

72 Wat is de bezoldiging van de twee Adviseurs D&I? 
73 Waarom zijn de kantoorgebouwen van het Ministerie van 

Buitenlandse Zaken tot dusverre nog nauwelijks beter toegerust op 
hybride werkvormen? 

74 Wat was de exacte instructie die ambassades ontvingen om het 
aantal vrouwelijke honorair consuls te vergroten? 

75 Kan er extra toelichting gegeven worden over het Departementaal 
Crisiscoördinatie Centrum? En de bemensing daarop?
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